

Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)

Broj predmeta: K-Po2 22/10

Glavni pretres 08.06.2011.

Izveštaj: Nataša Kandić i Marina Kljaić, punomoćnice oštećenih

Ispitivanje svedoka Miroljuba Marića

Svedok je bio dobrovoljac u TO Valjevo. Njih jedanaest-dvanaest potpukovnik Đokić je poslao u Lovas, dan-dva nakon što je osvojen. Zadatak im je bio da obezbeđuju potpukovnika Midoraga Dimitrijevića, jer su postojale neke informacije da je ugrožen. Po dolasku u Lovas pridodati su Ljiškoj četi. Po potpukovnika Dimitrijevića otišli su u Čakovce nekoliko dana kasnije. U selu su davali straže i izvršili čišćenje par kuća. U akciji „minsko polje“ njegova grupa nije učestvovala, ali mu je poznato da je sa Darkom Perićem i njegovim vojnicima bilo neke svađe oko te akcije.

Pitanja branilaca

U Lovasu je njegova grupa ostala do 19.10.1991. Dimitrijević im nije izdavao naredbe. Pretpostavljeni mu je bio Đokić, a nikome nije podnosio pisane izveštaje. U tom periodu, u Lovasu se nalazila Ljiška četa iz TO Valjevo, a kasnije je na jedan dan došao Darko Perić sa diverzantskom četom. Iz druge brigade su bili Lukićevi tenkisti. U Lovasu je postojala policija i teritorijalna odbrana. Odred TO Valjevo je bio potčinjen Lončaru. U Lovasu su funkcionisale sve strukture vlasti. Optuženog Ljubana Devetaka ne zna, ali je čuo da je bio faktički *tata* u selu. Za dešavanja na minskom polju čuo je kasnije, u to vreme bili su na straži kod groblja. Kasetu na kojoj je pisalo „HDZ“ koju je pronašao u jednoj kući prilikom čišćenja, dao je *Dušanu Silnom* po vlastitom nahodjenju. Petronija poznaje iz Tovarnika.

Pitanja optuženih

Zbog puškaranja iz pravca silosa, sa *Aždajom* i još nekim ljudima iz *Dušana Silnog* dogovarano je čišćenje tog terena. Prilikom obilaska naišli su na minsko polje i o tome je obavestio Darka Perića. Pričalo se da su u odvođenje meštana na minsko polje umešani čovek iz Valjeva koga su zvali *Bokser* i *Petronije*. Od pripadnika protiverzantske čete čuo je da su *Petronije* i *Bokser* neke od njih vodili kod zatvorenih civila. Vojnici su posle toga povraćali i bili nezadovoljni. *Aždaja* je bio visok, krupan i ćelav. Nakon minskog polja, u Lovas je došao potpukovnik Đokić i vojna policija i odveli su ih za Valjevo, a uz put su i razoružani.

Pitanja zamenika tužioca

Za vreme boravka u Lovasu nije znao ko komanduje policijom, poznato mu je da se pitao Devetak, koji je navodno pokrивao *Dušana Silnog* dok je vojsku pokrивao Lončar. Akcija čišćenja silosa dogovarana je sa *Dušanom Silnim* čiji je komandant zvan *Basta* tražio da JNA pošalje jedan tenk u tu akciju, ali je to Lukić odbio. Kada je naišao na minsko polje, o tome je odmah obavestio i Dimitrijevića.